

滙豐：對中國前景充滿信心

隨內地經濟增長深化開放 港起更關鍵作用

首屆滙豐全球投資峰會昨(8日)起一連三日在港舉行，會方預計有2,800人參與，演講嘉賓包括兩位具英美情報機關首長背景的金融界領袖，與會者圍繞「連接全球經濟的新網絡」主題，剖析金融、商貿及創新產業發展新趨勢及全球經濟發展新模式。滙豐集團主席杜嘉祺在會上指出，亞洲將繼續成為全球經濟增長的關鍵貢獻者，區內經濟的整合有助推動「再全球化」；滙豐對中國的中長期前景、未來機遇和消費市場充滿信心；相信香港將會繼續作為全球主要國際金融中心，隨着內地經濟的增長及對外開放程度的深化起到更為關鍵的作用。

◆香港文匯報記者 曾業俊

HSBC Global Investment Summit

#HSBCGlobalSummit



◆滙豐集團主席杜嘉祺在致辭中表示，香港將繼續發揮主要國際金融中心的作用。

杜嘉祺在致辭中指出，有跡象顯示全球貿易周期可能正在觸底，過程中，全球供應鏈正在重塑和多元化，尤其傳統貿易走廊受地緣政治緊張局勢升級影響，企業和多國政府正推動將生產轉移到替代市場，以減輕未來供應鏈中斷的風險並增強抵禦能力。亞洲地區的經濟整合範圍和規模繼續快速推進，全球十大發展最快的貿易走廊中，有4至5條位於亞洲區，目前亞洲近60%的貿易是與區域貿易夥伴進行，這些變化將促使世界許多地區出現「再全球化」。

中東亞洲市場帶來新機遇

他表示，2022年上半年，東盟取代歐洲成為中國第一大貿易夥伴，為中國企業提供龐大的消費基礎、成本優勢並降低了地緣政治風險。滙豐預計，亞洲區內貿易額將從2023年的4.3萬億美元增至2030年的7.1萬億美元。隨亞洲持續增長，出現

了與高增長地區中東連接起來的機遇，這一勢頭將於今年持續。其中，沙特阿拉伯和阿聯酋等國家繼續實現經濟多元化並創造新機遇，促使他們與亞洲聯繫起來。

港在灣區發展可發揮優勢

杜嘉祺認為，新的區域網絡正推動世界「真正全球化」，而非「去全球化」，中國內地和香港都為這些新網絡作出了貢獻。香港資本市場的開放性、普通法制度及聯繫匯率制度有助維持其「超級聯繫人」角色，隨中國內地繼續開放資本市場，香港可把握大灣區機遇，建立國際人才庫、提供離岸融資解決方案等，為投資者在投資組合多元化方面發揮關鍵作用。

環球經濟今年料增2.6%

至於環球經濟走勢方面，杜嘉祺指出，滙豐對今年全球通脹率預測為5.8%，2025年將回落至3.8%。該行又預計，美

聯儲局及歐央行將於今年6月首次減息，至2025年底減幅料達150個基點。另一方面，經濟增長和就業數據在通脹壓力下保持穩定，中國、美國及印度等經濟前景表現優異，預計環球經濟今年增幅能達2.6%。製造業亦出現改善信號，中國上月製造業採購經理指數(PMI)結束5個月收縮並升至年內最高水平，而全球製造業PMI亦自2022年中以來首次升至50左右，反映疫後的服務需求正轉向商品需求。

杜嘉祺亦提醒，當前環球仍有眾多難以預測的因素，包括俄烏衝突、巴以衝突及紅海局勢，同時美國總統大選等多地選舉亦會有所影響。然而，他相信全球貿易周期或已見底，雖然主要貿易走廊受干擾，惟企業和政府均推動生產地重置，減低未來供應鏈受阻的影響。滙豐將今年全球貿易額按年增長由1.8%上調至2.5%，明年持續升至3.4%。

得更加重要，從而帶動勞動力市場的需求，也驅使工資有上升的空間。

談及內地房地產問題，胡祖六認為房地產問題需要逐步來解決，因為內房市場涉及政府財政收入，問題比較複雜。不過，內地其他產業例如是科技、製造業等表現出色，相信可能抵消部分房地產拖累經濟的影響。

新加坡前外長：情況比想像中更好

新加坡前外長楊榮文在峰會亦認為，中國政府的財政靈活，情況比大多數人想像的要好。他提到，在新冠疫情期間，中國仍取得巨大的貿易順差。

春華資本胡祖六：內地經濟復甦加速

香港文匯報訊(記者 曾業俊、蔡競文)春華資本創始人胡祖六昨在滙豐全球投資峰會上表示看好中國市場前景，他認為，內地經濟復甦出現加速跡象，包括房地產在內的資產價格相信已經見底，對內地的復甦步伐感到滿意。內地可再生能源領域的投資機會令人興奮，內地市場仍有許多領域的估值目前「很便宜」，值得全球投資者去探索。

胡祖六又指，自2010年以來，內地家庭消費每年的增長速度正在加快，他相信



◆春華資本創始人胡祖六



◆新加坡前外長楊榮文

這種趨勢很可能持續下去，推動消費增長的因素包括工資和其他收入來源的增長，而且消費繼續增長的同時，亦令到商業結構出現變化，當中服務行業將變



◆李家超昨在致辭中表示，環球投資者可以信賴香港人的堅韌和毅力。

李家超：港人有獅子山精神能搞旺市場

香港文匯報訊(記者 曾業俊、周曉菁)行政長官李家超昨在滙豐投資峰會致辭，他除推介香港固有優勢之外，還大力鼓勵與會嘉賓出席論壇間隙深入體驗香港社會。他說：「香港不僅是做生意和投資的地方，還是一個值得你努力工作、盡情享受的地方。請記住，也要大膽消費。」(It is also a place for you to work hard and play hard, and do remember, spend hard as well)，這句幽默及真誠的邀請引來場下會心的笑聲和掌聲。

滙豐中環總行門口鎮守着兩隻威猛而巨大的銅獅，故滙豐銀行又有「獅子銀行」之稱，李家超亦以此作為演講的引子。他指出，香港是「獅子山精神」的發源地，滙豐中環總行門前的獅子雕像正象徵香港人堅持不懈的「我做到」精神。他指有投資者對去年港股的短期波動感到失望，但亦有人對香港及其豐富機遇懷有堅定信心，他強調環球投資者可以信賴香港人的堅韌和毅力。

港致力提升競爭力吸資

李家超表示，特區政府正致力提升市場競爭力和流動性，實施專家工作小組建議的一系列措施，包括降低股票印花稅、簡化上市制度、瞄準專業技術產業以提高競爭力；同時正考慮採取更多措施，包括完善交易機制、加強投資者服務、加強市場推廣等。他相信，隨措施落實，宏觀環境將得到改善，香港股市的永續發展亦將得到改善。

李家超重申，截至2023年底，香港股市市值接近4萬億美元，為香港GDP的10倍多，可見本港仍是世界頂級集資目的地之一。在「一國兩制」原則下，香港的長遠前景是光明和廣闊的，香港將世界各地的經濟體、企業和人民與中國內地無縫連接起來，將繼續成為中國內地與世界其他地區之間的「超級聯繫人」和「超級增值者」。

陳茂波：將推措施促股市流動性

同場，財政司司長陳茂波亦指政府有持續檢視影響股票市場流動性的內外主要因素，預計在未來幾個月實施多項新措施。政府也正在鼓勵國際企業來港上市，若股票被納入南向通，也能加強股市流動性。他又指，財富管理業務對香港而言是機遇，大灣區的人均GDP高達2.2萬美元，人口高達8,700萬，若能吸引這部分資金來港，規模亦將是相當可觀的。

至於香港的財赤問題，他回應目前政府總開支佔GDP比例為24%，五年後將逐步降低至20%，政府總收入佔GDP則會由現在的20%逐步升至22%。簡而言之，在沒有發行任何債券的經營賬戶上，將在兩年內恢復平衡；至於綜合賬目，即包括資本開支在內，將於數年內恢復收支平衡。

美酒佳釀饗金融翹楚 展港國際魅力



◆唐英年為在西九文化區M+舉行的首屆滙豐全球投資峰會晚宴，贊助全場美酒。

特稿

香港國際化的獨特優勢除了在经济金融方面，文化藝術、美酒佳釀亦是重要要素之一。為推廣香港中西文化交流的特質和好客之道，西九文化區管理局董事局主席唐英年繼金管局國際金融領袖投資峰會晚宴提供全場美酒後，昨再以「主場」身份，為在西九文化區M+舉行的首屆滙豐全球投資峰會晚宴，贊助全場美酒，展示香港國際魅力。

唐英年歡迎滙豐選擇M+作為舉行首屆全球投資峰會晚宴的地點，認為是最適合不過，既可以讓來自世界各地的金融翹楚有機會欣賞M+的展品珍藏，又可以讓他們親身感受香港作為中外文化藝術交流中心的氛圍，體驗香港除了國際金融中心以外的獨特一面。

唐英年贊助晚宴4款美酒

唐英年特別贊助今次晚宴的美酒，合共4款，包括香檳、白酒及紅酒(Krug Grande Cuvee 160/163/164/166/167 Edition, Eric Morgat Savennieres Fides 2015, Rauzan Segla 2005及Meo Camuzet Nuits St Georges Argillas 2014)，希望每位賓客可以感受香港美酒佳釀的魅力及市場產業的潛力。 ◆香港文匯報記者 蔡競文

與會者憂地緣政治添市場風險

香港文匯報訊(記者 曾業俊)滙豐全球投資峰會的與會者還關注到地緣政治及大國博弈議題。滙豐全球地緣政治風險主管Helen Belopolsky昨表示，地緣政治和全球氣候等問題令世界變得更複雜。她估計，如果特朗普再當選美國總統，料將在上任首50至100日集中扭轉拜登政府任內的政策，為市場帶來不確定性。

對於中國與美國的關係，Helen認為，特朗普將專注降低風險，尤其是在國家安全領域和對美國全球經濟領導地位的相關領域，不排除會採取關稅及行政命令措施。名作家兼歷史學家Niall Ferguson在峰



◆名作家兼歷史學家Niall Ferguson



◆英國軍情六處前處長兼英國常駐聯合國代表索沃斯

會演講時指，中國和美國之間的經濟關係並沒有像部分人預期的那樣迅速惡化。過去20年時間裏，美國對中國的貿易逆差達到了一個峰值，非常接近美國貿易逆差總額的一半，然後後下降，部分原因是由於關稅和地緣政治，惟仍佔美國貿易總額的三分之一左右，這仍然是一個非常大的

比例。

美國巨企難與中國脫鉤

對於美國巨企能否與中國脫鉤，Niall以蘋果公司為例，指出蘋果以往100%產品在中國製造，估計未來仍將有約90%產品在中國製造，相信很難脫鉤。惟他提醒，目前世界正陷入「新冷戰」，而人工智能軍備將令情況更加危險。

英國軍情六處(MI6)前處長兼英國常駐聯合國代表索沃斯(John Sawers)則認為，目前俄烏局勢複雜，暫未見俄烏領導人有可能在短期內達成任何和平協議，相信俄羅斯總統普京或等待美國11月大選結果塵埃落定才有進一步表態。他預計至2025年，目前俄烏戰場前線將成為兩個的實際邊界。